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Ata da vigésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos seis dias do mês 

de agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéa 

Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e 

Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Thiago Maciel Neves a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO GAB/PGMI N° 024/2024 ENCAMINHA LEI MUNICIPAL N° 

4.109/2024 – Que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá 

outras providencias, devidamente sancionada para conhecimento. OFÍCIO GAB/PMI N° 107/2024 

ENCAMINHA LEI MUNICIPAL N° 4.110/2024 que Institui o mês de “Junho Vermelho”, dedicado 

a realização de Campanha de incentivo a doação de sangue no âmbito do município de Itaituba 

e dá outras providências. LEI MUNICIPAL Nº 4.111/2024 que denomina São Francisco de Assis 

o nome da Unidade básica de Saúde na Comunidade de São Francisco de Assis, situada no Km 

22 da BR 163 e dá outras providências, devidamente sancionadas para conhecimento. OFÍCIO 

GSZMARIN N° 079/2024 - ADM de autoria do gabinete do Senador Zequinha Marinho em 

resposta requerimento n° 222/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring. OFÍCIO N° 754 - 

P/2024 COSANPA em referência ao Ofício Nº 169/2024. Para tramitação: Razoes do veto integral 

ao Projeto de lei aprovado nº 043/2024 – concede isenção para pagamento de taxas e inscrição 

para concursos públicos municipal para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar no 

âmbito do município de Itaituba. Razões de veto integral ao Projeto de lei aprovado nº 047/2024 

– declara de utilidade pública a federação das Cooperativas garimpeiras da Pará – FEGOGAP. 

As razões foram enviadas a sala de comissões para análise e a parecer. GRANDE EXPEDIENTE: 

Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre a arrecadação do município e fez 

comparações ao município do sul do Brasil em que visitou em suas férias. Disse que Itaituba tem 

que melhorar bastante nos serviços públicos, principalmente na área da saúde. Falou sobre a 

distribuição de cheques moradias e denunciou que candidatos a vereador estariam trocando 

votos pelos cheques e levará a diante. Comentou sobre seus requerimentos que denunciam 

empresas envolvidas em corrupção e pediu apoio dos edis dessa casa. Comentou sobre as 

reclamações da população na má qualidade nas lanchas que fazem o trecho Itaituba/Miritituba, 
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pedindo mais atenção para essa situação. Com a palavra o vereador Rangel Cruz Moraes, disse 

que ficou o mês de julho trabalhando apesar de ter o recesso legislativo. Disse que continuou 

com os mutirões para expedição de documentos e que já estão entregando os RG’s e agradeceu 

o apoio de todos os envolvidos. Fez comentários sobre as eleições e que o povo decide quem vai 

representá-los nessa casa ou não e que vão continuar os trabalhos em prol da população. Com 

a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre as eleições deste ano e que a população precisa 

ter mais atenção, se solidarizando com o vereador Ronny Vonn pela “rasteira” que levou. Em 

seguida falou sobre os vetos aos projetos que tramitaram nesta sessão, fazendo duras críticas 

aos vetos. Comentou sobre as convenções municipais que ocorreram na semana passada e que 

a do candidato Wescley reuniu quase quatro mil pessoas, apesar da oposição dizer ao contrário. 

Falou que a convenção do candidato do prefeito municipal não teve tanto público como dizem e 

criticou o candidato Nicodemos por não ser protagonista da sua própria convenção. Usou a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o atual cenário político do 

município e que ouviu falar de traições e perseguições políticas e que nesse período isso é 

considerado normal. Disse que houve várias manobras de tentativa de compra de partidos, sendo 

que não deu certo e que as coligações e apoios estão se formando. Falou que haverá partidos 

que não fará o coeficiente para eleger um candidato e outros não conseguirão lançar candidato. 

Disse que o importante é ganhar a eleição e que os candidatos devem estar preparados. Com a 

palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, desejou bom dia a todos e comentou sobre o período 

eleitoral e que as campanhas começarão e acredita que a população escolherá bem seus 

candidatos. Disse que não parou seus trabalhos nas comunidades para acompanhar os trabalhos 

do executivo municipal e atender as demandas da população. Disse que faz sua campanha sem 

falar de nenhum candidato e que o povo já a conhece. Falou sobre a campanha de prevenção a 

violência contra a mulher citando o mês Agosto Lilás e pediu que as mulheres denunciem 

qualquer tipo de assédio e violência, mesmo em tempos de eleições. Usou a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, agradeceu a Deus por sua vida e saúde, disse que sua luta é em prol do 

Distrito de Miritituba e que pé onde mora e criou seus filhos e sempre defenderá o distrito. Falou 

que o distrito tem tantos problemas que é impossível serem resolvidos em poucos meses e pediu 

atenção da secretaria municipal de educação para falta de transporte escolar para os alunos das 

comunidades em torno de Miritituba. Fez duras críticas a secretaria de educação pela atuação 

nas comunidades e não sabe o que ela está fazendo na pasta. Disse que ela e o ex secretario 

estão indo nas escolas fazendo reuniões pedindo voto e que levará a denúncia a diante. Finalizou 

dizendo que no ano que vem não estará mais nessa casa, pois não será mais candidato a 

vereador e que sempre lutará por melhorias para o distrito de Miritituba. A vereadora Antônia 

Pereira Farias usou seus cinco minutos falando sobre sua felicidade em voltar aos trabalhos 

legislativos. Disse que não conhece a falta de merenda escolar na Comunidade São Luiz do 
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Tapajós e que verificará a questão do transporte escolar aos alunos. Parabenizou a fala da 

vereadora Maria de Almeida pela fala em relação ao agosto Lilás. O presidente sugeriu que não 

fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e 

votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 252/2024 

de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer a construção de um poço artesiano na 

Morado do Sol, localizado na rua Urso Branco, Bairro da Paz. Aprovado. Requerimento nº 

253/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a reforma da ponte situada na 

Comunidade da 20, estrada do Pimental. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 254/2024 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a ampliação do bueiro da esquina da 4ª 

rua da Cidade Alta com a Travessa Lauro Sodré. Requerimento nº 255/2024 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, solicita construção de um poço artesiano na Comunidade 

Ipiranga II. Requerimento nº 256/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita 

iluminação pública em toda a rua na margem esquerda, onde está situada a Escola Soldado da 

Borracha, Comunidade Pedra Branca. Requerimento nº 257/2024 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, solicita a construção da escola Santo Antônio II, na Comunidade Ipiranga II, de 

acordo com Padrão MEC.  Requerimento nº 258/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, solicita a recuperação e limpeza da estrada que d´acesso a Comunidade Ipiranga. 

Requerimento nº 259/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita a recuperação 

de todos as pontes que dão acesso as comunidades de Bom Jesus do Guajará, pantanal do Areia 

e Universo. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 260/2024 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes, requer a construção e uma faixa elevada na Avenida Rio Tapajós, com rua 

Ypê Amarelo, Bairro Campo Belo. Requerimento nº 261/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer a construção de uma cobertura para quadra e uma reforma no Centro Municipal 

de Educação Infantil Criança Feliz. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 262/2024 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer que seja encaminhado ao Ministério Público 

Federal e Tribunal de Contas Municipal (Pará, cópias de contrato e notas fiscais de compras de 

cimento efetuadas pela prefeitura municipal de Itaituba em empresa de venda de produtos 

naturais. Pede se apuração da irregularidade, pois a loja de produtos naturais não tem como 

característica a venda de cimento. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 263/2024 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer que seja encaminhado ao Ministério Público 

Estadual de Itaituba para investigar o abuso de poder econômico por parte de pré-candidato a 

vereador que estaria distribuindo cheque moradia em época eleitoral. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 264/2024 de autoria dos vereadores Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Etevaldo Pereira Lima e Conrado Wolfring, requerem que seja enviado ofício a Receita Estadual 

pedindo informações sobre a entrada e saída de cimento comprado e vendido pelas empresas 

VIEIRA CONSTRUÇÕES LTDA, CNPJ/MF Nº 30.012.568/0001-93 e W.S. NASCIMENTO, CNPJ 
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Nº 17.132.344/0001-57 nos anos de 2021, 2022, 2023 e 2024. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 265/2024 de autoria dos vereadores Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Etevaldo Pereira Lima e Conrado Wolfring, que seja enviado ao Tribunal de Contas dos 

Munícipios do Estado do Pará e ao Ministério Público Estadual, no sentido de fazerem uma 

fiscalização nas prestações de contas do município de Itaituba, dos exercícios de 2021, 2022, 

2023 e 2024. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 266/2024 de autoria dos vereadores 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Etevaldo Pereira Lima e Conrado Wolfring, requerem que o 

Conselho Municipal de Saúde, apure os casos da situação precárias das ambulâncias do 

município de Itaituba e encaminhe um relatório a esta casa de leis sobre os casos, bem como o 

funcionamento de serviços das ambulâncias no município. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 267/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a implantação 

de uma faixa elevada e sinalização na 29ª rua com Justo Chermont. Requerimento nº 267/2024 

de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer a implantação de uma faixa elevada e 

sinalização na 29ª rua com Justo Chermont. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

268/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a implantação de uma faixa 

elevada e sinalização na 4ª rua Bairro Jardim Aeroporto. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 269/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer a 

recuperação asfáltica da 38ª rua, Bairro Novo Paraiso. Requerimento nº 270/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer a recuperação e pavimentação asfáltica da Avenida 

Ararajuba, na rua Francisca Bemergui até seu final, Bairro Novo Paraiso. Requerimento nº 

269/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer o serviço de tapa buraco n 

3ª rua, com a Travessa Rui Rebelo Bairro Jardim das Araras. Aprovados por unanimidade. Moção 

nº 028/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, requer aprovação de moção de 

aplausos aos professores da Escola Antônio Gonzaga Barros. Aprovado por unanimidade. Moção 

nº 029/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de 

moção ao médico Antônio Alvarenga e sua empresa ANSONIC. Aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

             Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

               Presidente                                                          2º Secretário  


